

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и районного совета депутатов трудящихся

№ 77
(3377)

Вторник, 26 июня 1945 г

год изд. XVII-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ЗАСЕДАНИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР 23 ИЮНЯ 1945 ГОДА

Вчера, 23 июня, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета ССР, в Кремле, состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М.

В порядке дня прения по докладу о демобилизации старших возрастов личного состава действующей армии. В прениях выступили: депутат Гречуха М. С. (Украинская ССР). Председатель Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Косыгин А. Н., депутат Пономаренко П. К. (Белорусская ССР), депутат Байков А. А. (Ленинград), де-

путат Латис В. Т. (Латвийская ССР), депутат Шеповалова Т. Я. (Воронежская область), депутат Палецкис Ю. И. (Литовская ССР), председатель исполнкома Московского городского Совета депутатов трудящихся тов. Попов Г. М.

Ввиду отсутствия враждебных тов. Антонов от заключительного слова отказался.

Верховный Совет ССР единогласно принял Закон о демобилизации старших возрастов личного состава действующей армии.

На этом XII сессия Верховного Совета ССР закончила свою работу.

XII Сессия Верховного Совета ССР 1-го созыва

ДОКЛАД начальника Генерального Штаба Красной Армии генерала армии А. И. АНТОНОВА

О ДЕМОБИЛИЗАЦИИ СТАРШИХ ВОЗРАСТОВ ЛИЧНОГО СОСТАВА ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Товарищи депутаты!

Великая Отечественная война советского народа против немецких империалистов, вероломно напавших на Советский Союз, закончилась нашей полной победой. (Продолжительные аплодисменты). Советский народ и его Красная Армия, в смертельной борьбе против сильного и коварного врага, отстояли честь, свободу и независимость своей Родины.

Гитлеровская Германия — главный очаг агрессии в Европе — разгромлена наголову. Ее вооруженные силы покорены Красной Армией и армиями наших союзников. Гитлеровские армии истреблены или пленены, а их боевая техника превращена в груды лома или досталась нам и нашим союзникам в качестве трофеев. В результате решительных наступательных операций Красной Армии и армий наших союзников, занята вся территория врага. Германия лишалась всей своей военной промышленности, источников горючего и стратегического сырья. Аппарат государственного и военного управления Германии разрушен. Немецкая военная машина окончательно разбита. Германия, лишенная возможности сопротивляться, вынуждена была безоговорочно капитулировать.

9 мая этого года, в исторический день победы, товарищ Сталин в своем обращении к народу сказал:

«Великие жертвы, принесенные национальностью свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданый на алтарь отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончила победой над немецкими захватчиками и нацистской тиранией.

Отныне над Европой будет развеваться великолепное знамя свободы народов и мира между народами».

Всем известно, что основная тяжесть борьбы против германского империализма легла на плечи нашей Родины и Красной Армии, и это делает нашу победу особенно величественной.

На всем протяжении Великой Отечественной войны советско-германский фронт был решающим фронтом борьбы. На советско-германском фронте не-

пять раз по сравнению с мирным временем.

Немецко-фашистские войска, напав коварно на Советский Союз, имели вначале значительное превосходство в численности танков. Нетребовалась напряженная работа нашей танковой промышленности, чтобы прекратить это преимущество противника.

В ходе войны численность наших танков современных образцов возросла в пятнадцать раз по сравнению с численностью таких же танков в мирное время. (Аплодисменты). Это резко изменило положение на полях сражений в нашу пользу. Задача, поставленная товарищем Сталиным, «свести к нулю превосходство немцев в танках и тем коренным образом улучшить положение нашей армии», была успешно решена. Кроме того, наша военная промышленность в ходе войны вновь создала тяжелую и легкую самоходную артиллерию. Вторая половина войны прошла под знаком преобладания наших танков и самоходной артиллерии на полях сражений. Это позволяло нам осуществлять оперативные маневры огромного размаха, окружать крупные группировки противника, преследовать его до полного уничтожения.

Обстановка борьбы в воздухе в первый период войны была также для нас трудна. Противник имел значительное превосходство в численности самолетов. Во второй половине войны, благодаря усиленнию и развертыванию нашей авиационной промышленности, мы добились решительного изменения обстановки в воздухе. Превосходство в воздухе перешло к нашей авиации, вышедшей к концу войны в пять раз по сравнению с начальными периодами войны.

Наряду с развитием технических родов войск, усилившаяся и оснащавшая боевой техникой основа армии — пехота. За годы войны пехота получила массу автоматов, противотанковые средства, зенитные средства, крупно-калиберные пулеметы, минометы и другие виды оружия. Это техническое оружие в значительной мере усилило оборонительные и наступательные возможности пехоты и позволило ей успешно решать боевые задачи меньшим количеством живой силы.

Красная Армия имеет современную, многочисленную и мощную артиллерию, которая в ходе Великой Отечественной войны выросла более чем в

Товарищи депутаты! Создание такой большой и технически мощной армии потребовало от нашего государства огромного напряжения. Страна отдавала, на защиту Родины миллионы трудоспособных людей, значительную часть тягловой силы и транспорта (автомашин, тракторов и лошадей), должна была еще обеспечить и все материальные потребности фронта.

Все это, естественно, порождало огромные трудности для нашего народного хозяйства, трудности и лишения для нашего народа.

Само собой разумеется, что успешное преодоление трудностей военного времени и создания такой могучей армии, какой является наша Красная Армия, было бы невозможным, если бы наша страна не имела военного хозяйства, полностью отвечающего требованиям современной войны, и не располагала бы резервами всех видов, без которых ныне нельзя успешно воевать.

В 1931 году, за десять лет до начала Великой Отечественной войны, товарищ Сталин на первой Всесоюзной Конференции работников социалистической промышленности сказал:

«Мы отстали от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны пробежать это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сокнут».

Нас не смили! Мы победили Германию — одну из самых мощных в промышленном отношении стран, использовавшую в

борьбе против нас все ресурсы побежденной Европы. Мы победили потому, что сталинские пятилетки преобразовали нашу страну. Советский Союз стал могучим государством и это убедительно подтверждено ходом и результатами войны. В исключительно трудных условиях наша социалистическая экономикаоказалась способной обеспечить армию вооружением, сложными машинами и механизмами, достаточным количеством продовольствия и сырья.

Великий советский народ, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, наша интеллигенция своим доблестным трудом сделали все для того, чтобы дать Красной Армии боевую технику и все необходимое для победы. Красная Армия, ее бойцы, офицеры и генералы оказались достойными своего народа, оправдали его доверие, оказались способными с наибольшей полнотой и уме-

нием использовать технику и ресурсы, предоставленные им страной для победы.

Товарищи депутаты!

Война в Европе закончилась. Для Советского Союза начался период мирного развития. Перед нашими вооруженными силами встали новые задачи. Наши вооруженные силы, оставаясьющимся важнейшим фактором военной мощи Советского государства, факторм сохранения мира и всеобщей безопасности, в новой обстановке должны обеспечить Родине возможность спокойно залечить раны, нанесенные войной, спокойно продолжить работу с целью повышения благосостояния и культуры нашего народа.

В связи с победоносным окончанием войны, эти задачи мы можем решить меньшими силами и нам нет нужды держать такую многочисленную армию, какую мы имели в период военных действий. Мы можем, и интересы страны требуют, сократить численность Красной Армии и возвратить воинов старших возрастов домой к своим семьям, к мирному созициальному труду.

В соответствии с этим, Совет Народных Комиссаров вносит на рассмотрение XII Сессии Верховного Совета Союза ССР проект Закона о демобилизации старших возрастов личного состава действующей армии. Проектом предусматривается демобилизовать в первую очередь военнослужащих триады старших возрастов.

Демобилизацию первой очереди предполагается провести в течение второй половины 1945 года. Очередность при проведении демобилизации необходимо установить для того, чтобы всю демобилизацию провести организованно и планомерно. Очередность необходима также для того, чтобы сохранить нормальную работу железнодорожного транспорта и обеспечить наилучшее устройство демобилизованных на работу.

Демобилизация из армии миллионов людей является делом большой государственной важности. Она требует от военного командования чрезвычайной организованности, разработки детального плана ее осуществления и больших мероприятий по материальному обеспечению демобилизованных на работу. Вместе с этим демобилизация ставит важные политические и хозяйственные

(Окончание см. на 2-й стр.).

XII Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

ДОКЛАД начальника Генерального Штаба Красной Армии генерала армии А. И. АНТОНОВА

(Окончание)

задачи перед советскими и партийными органами. Главнейшей из этих задач является отеческая забота о доблестных советских воинах, демобилизованных из рядов Красной Армии.

Внимательное, заботливое отношение к демобилизованным вытекает из коренного существа политики Советского Правительства, как подлинно народного правительства.

Внимание Советского Правительства и советского народа к своим воинам и их семьям с собою силой проявилось в дни Великой Отечественной войны.

Сейчас еще большее внимание и заботу необходимо проявить в отношении тех, кто будет демобилизован из Красной Армии.

Товарищ Сталин учит нас, что из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры.

Предлагаемый на ваше обсуждение и утверждение проект закона ярко выражает сталинскую заботу о людях.

Проектом закона предусмотрено ряд мероприятий по материальному обеспечению демобилизованных.

Законом предусматривается, что все демобилизованные обеспечиваются полным комплектом обмундирования и обувью, а также питанием в пути следования до места жительства.

Несмотря на огромные расходы, понесенные нашей страной в дни войны, правительство считает возможным оказать всем демобилизованным серьезную денежную помощь. Всем демобилизованным из Действующей Армии проектом закона устанавливается единовременное денежное вознаграждение за каждый год службы в армии в период Великой Отечественной войны в следующих размерах:

рядовому составу всех родов войск и служб, получающему денежное содержание по общевойсковому тарифу — годовой оклад за каждый год службы —,

рядовому составу специальных частей и подразделений, получающему повышенное денежное содержание — полугодовой оклад за каждый год службы —,

сержантскому составу всех родов войск — полугодовой оклад по должностным ставкам в пределах до 900 рублей и не ниже 300 рублей за каждый год службы;

офицерскому составу, прослужившему в период Великой Отечественной войны:

один год — двухмесячный оклад,

два года — трехмесячный оклад,

три года — четырехмесячный оклад,

четыре года — пятимесячный оклад.

Проект закона, кроме того, обязывает Советы союзных и автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов демобилизованных полным комплектом обмундирования и обувью.

6. Выдать демобилизованным единовременное денежное вознаграждение за каждый год службы в армии в период Великой Отечественной войны в следующих размерах:

а) рядовому составу всех родов

трудящихся, руководителей предприятий, учреждений и организаций в городских районах, предоставлять работу демобилизованным не позднее месячного срока со дня прибытия их к месту жительства.

Согласно этому же проекту закона Всесоюзный банк финансирования коммунального и жилищного строительства (Цекомбанк) обязывается выдавать в районах, пострадавших от немецкой оккупации, нуждающимся демобилизованным ссуды на строительство и восстановление жилых домов в сумме от 5 до 10 тысяч рублей со сроком погашения ссуды от 5 до 10 лет.

Таковы основные мероприятия по обеспечению демобилизованных, предусматриваемые предлагаемым Советом Народных Комиссаров Союза ССР на ваше утверждение проектом Закона.

Все эти мероприятия являются ярким свидетельством заботы Советского Правительства и лично товарища Сталина о воинах Красной Армии, честно выполнивших свой долг перед Родиной в Великой Отечественной войне и ныне возвращающихся к мирному труду.

Необходимость мероприятий, предусмотренных проектом закона, понятна, ибо вопрос сейчас идет о наших доблестных воинах, которые в течение четырех лет вели тяжелую, кровавую борьбу с жестоким врагом, не щадя в этой борьбе ни своих сил, ни своей жизни, испытывали невероятные тяготы и лишения, проявили неподражаемый героизм и одержали полную победу. Своей глубокой преданностью Отечеству, верностью присяге, беспримерным мужеством, воинским мастерством

вой, своей кровью воины Красной Армии спасли наш народ от порабощения и грабежа.

Товарищи депутаты!

С утверждением вносимого на обсуждение Сессии проекта Закона о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии, наше государство сделает крупный шаг в переходе на мирное положение. Численность Красной Армии сократится, но Красная Армия нынешнему останется надежным оплотом свободы и независимости нашей социалистической Родины, мощным орудием защиты мира и безопасности свободолюбивых народов.

Задача сейчас заключается в том, чтобы и впредь вооруженные силы Советского Союза были на уровне, достойном нашей великой Родины, чтобы и дальше, в условиях мирного времени, развивалась и укреплялась военно-экономическая мощь нашего государства — основа египетской обороноспособности.

Одержав победу, Красная Армия не может почтить на лаврах. Генерали и офицеры Красной Армии должны глубоко изучить боевой опыт победоносной Великой Отечественной войны, осмыслить его и дальше развивать советскую военную науку. Всю нашу работу по боевой подготовке, по военному и политическому воспитанию Красной Армии следует проводить с учетом того нового, что дала Великая Отечественная война.

Наши боевые товарищи, уходящие по демобилизации из Красной Армии, должны максимально помочь Отчизне в ведущем твердую и направляющую руку товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

Лихой созиателной работе. Мы уверены, что они окажутся на месте положения.

Товарищи депутаты!

Великая историческая победа Советского Союза над Германской дала возможность Совету Народных Комиссаров Союза ССР внести на Ваше рассмотрение проект Закона о демобилизации первой очереди личного состава действующей армии.

Народы Советского Союза, сознавая величие этой исторической победы, обращают свою взоры и мысли к вдохновителю и организатору наших побед, своему гениальному вождю и полководцу товарищу Сталину. (Все встают. Продолжительные аплодисменты, возгласы ура!»).

Еще задолго до войны товарищ Сталин предвидел грозные контуры будущих битв и готовил силы советского народа для защиты Родины и великих завоеваний Октября от посягательств иноземных захватчиков.

В самые трудные дни войны товарищ Сталин принял на свои плечи всю тяжесть военного руководства. На всех участках нашей борьбы: в области стратегии, оперативного искусства и тактики, в области организации и формирования вооруженных сил, подготовки резервов и командных кадров, в области вооружения и оснащения армии боевой техникой, в деле организации тыла, а также во всех других областях руководства страной — всегда и всегда мы видели твердую и направляющую руку товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

Товарищ Сталин поднял на борьбу с врагом гигантские силы нашего государства и привел нашу Родину, советский народ к великой, исторической победе. (Аплодисменты).

Эта победа дает советскому народу новые силы и уверенность в том, что наша страна вместе ликвидирует последствия войны, успешно пойдет по пути дальнейшего экономического и культурного роста, оставаясь нынешнему незыблемым оплотом мира и свободы народов.

Товарищи депутаты!

Совет Народных Комиссаров ССР вносит проект закона о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии на Ваше рассмотрение и утверждение. (Аплодисменты).

29 июня в 7 часов вечера в помещении летнего гортеатра созывается собрание городского партийно-хозяйственного актива с повесткой дня:

1. О подготовке предприятий и культурно-бытовых учреждений к зиме 1945—46 гг. (докладчик секретарь ГБ ВКП(б) Карасев).

2. Задачи парторганизации, вытекающие из решений XII сессии Верховного Совета Союза ССР (докладчик секретарь ГБ ВКП(б) гев. Паскин).

Ответственный редактор
А. РАСКАТОВ.

ЗАКОН о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей армии

В связи с победоносным завершением Великой Отечественной войны против фашистской Германии, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым провести демобилизацию старших возрастов личного состава действующей армии.

В соответствии с этим Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить предложение Совета Народных Комиссаров Союза ССР о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей армии.

2. Демобилизацию указанных в пункте 1 настоящего Закона тридцати старших возрастов личного состава Действующей армии закончить во второй половине 1945 года.

3. Перевозку демобилизованных произвести за счет государства до места их жительства.

4. Обеспечить демобилизованных питанием в пути следования за счет государства.

5. Обеспечить демобилизованных полным комплектом обмундирования и обувью.

6. Выдать демобилизованным единовременное денежное вознаграждение за каждый год службы в армии в период Великой Отечественной войны в следующих размерах:

а) рядовому составу всех родов

войск и служб, получающему денежное содержание по общевойсковому тарифу, — годовой оклад за каждый год службы;

б) рядовому составу специальных частей и подразделений, получающему повышенное денежное содержание, — полугодовой оклад за каждый год службы;

в) сержантскому составу всех родов войск — полугодовой оклад по должностным ставкам в пределах до 900 рублей и не ниже 300 рублей за каждый год службы;

г) офицерскому составу, проходившему в период Великой Отечественной войны:

один год — двухмесячный оклад два года — трехмесячный оклад, три года — четырехмесячный оклад,

четыре года — пятимесячный оклад.

7. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся в районах, пострадавших от немецкой оккупации, отводить бесплатно демобилизованным из Красной Армии, нуждающимся в постройке или ремонте жилищ, лесосечный фонд для заготовки строительного леса.

8. Обязать Всесоюзный банк финансирования коммунального и жилищного строительства (Цекомбанк) в районах, пострадавших от немецкой оккупации, выдавать нуждающимся демобилизованным ссуды на строительство и восстановление жилых домов в сумме от 5 до 10 тысяч рублей со сроком погашения ссуды от 5 до 10 лет.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

23 июня 1945 года.